
Verbale della seduta 27 giugno 2018, ore 17,00  
presso la sede della Città metropolitana di Bologna, 

Via Zamboni 13 Bologna Sala Zodiaco 

Assessore Politiche per la Salute RER
SERGIO VENTURI

 
delega permanente 

PETROPULACOS KYRIAKOULA 
Direttore Generale Cura della persona Salute Welfare

RER

Assente giustificataAssessore Politiche di Welfare e 
Politiche abitative RER 
ELISABETTA GUALMINI     

Sindaco della Città metropolitana VIRGINIO MEROLA Assente giustificato

Sindaco di Bologna delega  permanente   GIULIANO BARIGAZZI
Assessore SanitàWelfare Comune Bologna

Presente 

Commissario straordinario di Imola  ADRIANA COGODE Assente giustificato

Presidente Unione Comuni                 
dei Valli del Reno, Lavino Samoggia  

delega MASSIMO MASETTI Lavino
Samoggia Assessore Servizi Sociali, Sanità, Lavoro,

Sistemi Informativi e Pari Opportunità Comune
Casalecchio di Reno 

Presente 

Presidente Comitato Distretto Est    ERIKA FERRANTI   Sindaco Comune Bentivoglio    Presente 

Presidente Comitato Distretto 
Appennino bolognese

MARCO MASTACCHI   Sindaco Comune Vergato     Presente 

Presidente Comitato Distretto Ovest EMAUNELE BASSI SindacoComune Sala Bolognese Assente giustificato

Presidente Comitato Distretto di Imola
Presidente Nuovo Circondario Imolese

ONELIO RAMBALDI   Sindaco Comune Medicina Presente 

Presidente Comitato Distretto 
S.Lazzaro di Savena

delega LUCA LELLI Sindaco Comune Ozzano 
Emilia

Presente

INVITATI PERMANENTI:
Direttore Generale Azienda USL Bologna                                                                               CHIARA GIBERTONI
Direttore Generale Azienda USL Imola                                                                                        ANDREA ROSSI
Direttore Generale Az.Osp.Univ. S.Orsola–Malpighi Bo                                                     ANTONELLA MESSORI
Direttore Generale IOR IRCCS Bologna                                                                                       MARIO CAVALLI
Magnifico Rettore Università degli Studi Bologna       delega permanente                                   RAFFAELE LODI 
                                                                                                                                               Professore Ordinario Unibo 
Direttore di Distretto di Bologna                                                                                             FAUSTO TREVISANI
Resp. Ufficio di Piano di Bologna                                                                                                CHRIS TOMESANI 
Direttore di Distretto di Imola                                                  A.G.                                     EMANUELA DALL'OLMI
Responsabile Ufficio di Piano  di  Imola                                 A.G.                                       CLAUDIA DAL MONTE
Direttore di Distretto di Pianura Est                                                                                 MARIACRISTINA COCCHI 
Resp. Ufficio di Piano di Pianura Est                                        A.G.                                          ANNA DELMUGNAIO
Direttore di Distretto  Appennino bolognese                                                                                   ENO QUARGNOLO
Resp. Ufficio di Piano Appennino bolognese                              A.G.                                                   ANNALISA FANINI
Direttore di Distretto di Pianura Ovest                                     A.G.                                     ALBERTO ZANICHELLI
Resp. Ufficio di Piano di Pianura Ovest                                    A.G.                                              NADIA MARZANO 
Direttore di Distretto dell'Unione dei Comuni Valli Reno, Lavino Samoggia                                  FABIA FRANCHI
Resp. Ufficio di Piano dell'Unione dei Comuni Valli Reno,Lavino Samoggia       A.G.    M.Di Toro MAMMARELLA 
Direttore di Distretto di San Lazzaro di Savena                                                                  ELISABETTA  VECCHI 
Resp. Ufficio di Piano di San Lazzaro di Savena                                                                       PARIDE LORENZINI
Responsabile Ufficio di Supporto CTSSM di Bologna                                                                  LAURA VENTURI
Dirigente Area Sviluppo sociale –  Città metropolitana di Bologna        
                 
Alle ore 17,15 preso atto della regolarità della convocazione -trasmessa con Prot. Gen. 35459/2018 del 22
giugno 2018 -constatata la presenza del numero legale richiesto per la validità della riunione -il Presidente
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Conferenza territoriale sociale e sanitaria metropolitana di Bologna



BARIGAZZI, apre la seduta che presiede con pieni poteri. 

Ordine del Giorno trattato 

1) Approvazione Verbale seduta del 12.6.2018 

BARIGAZZI: propone l’approvazione. 

La CTSSM Bo, all’unanimità, approva 

2) Progetti piani operativi di implementazione del PATRO Anno 2018 -Distretti 
BARIGAZZI: nei documenti inviati con la convocazione -già presentati nei Distretti -si intende rappresentare lo
stato attuativo degli obiettivi e delle azioni descritte nel PATRO Aziendale relative ai singoli Distretti per il 2018. 

GIBERTONI:  i  Progetti  danno  riscontro  degli  impegni  Aziendali  e  Distrettuali  assunti  nell’ambito  della
programmazione dell’assistenza territoriale e della  rete  ospedaliera metropolitana di  Bologna approvato in
CTSS il 18 dicembre 2017 inseriti nei rispettivi documenti Aziendali e Distrettuali. Ricorda che il documento del
DISTRETTO BOLOGNA CITTA' all.1 e DISTRETTO APPENNINO BOLOGNESE all. 2 sono già stati illustrati
nella seduta del 26.4.2018. 
Presenta – in assenza di ZANICHELLI -la sintesi del documento del DISTRETTO PIANURA OVEST all.  3 .
Segue la presentazione di COCCHI della progettualità del DISTRETTO PIANURA EST all. 4 , di VECCHI della
progettualità del DISTRETTO SAN LAZZARO all. 5. 

Alle ore 17,45 il Presidente BARIGAZZI -scusandosi con i presenti – lascia la seduta convocato urgentemente
dal Sindaco MEROLA per una imprevista emergenza cittadina. Delega con pieni poteri MASSIMO MASETTI a
sostituirlo nella1 disciplina della seduta, come da Regolamento di Funzionamento della Conferenza Territoriale
Sociale e Sanitaria Metropolitana di Bologna. 

La Seduta procede con la presentazione di FRANCHI della progettualità del DISTRETTO RENO, LAVINO,
SAMOGGIA 

GIBERTONI: conferma la disponibilità della Azienda a fornire ai Sindaci Capi distretto ulteriori approfondimenti,
utlili per la illustrazione dei perocorsi alla cittadinanza. 

La CTSSM Bo, all’unanimità, approva la progettualità illustrata. 

3) Varie ed eventuali 

MASETTI:  alle  ore  18,00,  avendo esaurito  gli  argomenti  presentati  all'  o.d.g.  della  seduta  odierna  e non
essendovi varie ed eventuali, dichiara terminata la riunione. Ringrazia e saluta i presenti. 

La Segreteria Verbalizzante CTSS : dott. A. Carassiti………f.to…..…... 

Tutti i documenti allegati alla convocazione e presentati nella seduta odierna, sono depositati agli atti della Segreteria Verbalizzante della
Struttura  Tecnica della Ctss metropolitana di Bologna e reperibili sul sito WWW.CTSS.BO.It

 

1art. 5 Adunanze 1.La CTSS si svolge di norma a porte chiuse. Il Presidente può decidere di rendere pubblica una seduta salvo 
nel caso che si trattino questioni concernenti persone. In tal caso la seduta si svolge a porte chiuse, con la sola presenza in aula 
dei componenti della Conferenza aventi diritto al voto, e ne viene fatto verbale sintetico. 2.Il Presidente della CTSS presiede le 
adunanze. In caso di sua assenza o impedimento la seduta è presieduta da uno dei Vice presidenti o, in loro assenza, da altro 
componente delegato dal Presidente. 3.Il Presidente – ferma restando la natura collegiale dell'organo – rappresenta l'intera CTSS,
dirige e modera la discussione, fa o vota, stabilisce l'ordine delle votazioni e ne proclama il risultato. 

http://WWW.CTSS.BO.IT/

